

上海醫師染H7N9死亡 專家憂人傳人

自由時報 自由時報 - 2014年1月21日 上午6:10

〔自由時報記者邱宜君、洪素卿／台北報導〕中國上海昨日通報兩起新增H7N9案例，且都已死亡，其中一人是三十一歲的浦東新區人民醫院外科醫生張曉東，中國並未說明張曉東的感染途徑，但當地媒體圈盛傳與救護行為有關。我專家直指中國疫情控制不佳，再不關閉活禽市場，病毒將更加適應人類，若形成高度人傳人的病毒，台灣「會有麻煩」。

疫情若失控 台灣「會有麻煩」

中國媒體報導，張曉東連續發燒兩天，仍坐鎮急診外科，十七日凌晨感覺胸悶，一到急診就住進加護病房，病情急速惡化，隔天凌晨搶救無效即病逝。另名七十七歲吳姓男子則是農民，也在十八日凌晨死亡。疾管署副署長周志浩表示，中國官方尚未完成調查，無法確認新增病例的感染途徑。提醒台灣醫護人員，應留意詢問疑似病例的旅遊史，並作好自我防護措施；若身體不適應盡量在家休息，才能保護自己和病人。

呼籲中國 應立即關閉活禽市場

台大醫院兒童感染科主任黃立民指出，觀察目前疫情，越來越多年輕人感染H7N9，顯示病毒更適應人體，傳染力亦可能增加。該醫師若未曾接觸活禽，極可能是受病人感染，或許有輕症病人，從頭到尾都不知自己得病。

另有流病專家指出，篩檢作業有一定難度，中國若未落實，H7N9重症病人就算躺在醫院裡，也可能未被發覺，因此不論重症或輕症病人，都可能傳染給醫療人員。

據傳上海決定除夕起關閉活禽市場，直到四月，黃立民直呼太慢、效果有限。他強調，目前疫情相關省份還有廣東、浙江、江蘇、福建等，中國唯有盡速關閉當地活禽市場，才能有效控制疫情，否則會有大麻煩。

我高度警戒 加強港口機場檢疫

防檢局副局長趙磐華指出，雖然此波中國H7N9禽流感病毒與禽類病毒未必是同源，迄今也未在候鳥檢體發現異常病毒，但我國目前仍然持續高度警戒中，除了候鳥與易感動物監測預警外，也持續禁止中國禽鳥及其產品進口，並加強各港口及機場檢疫措施。

據中央社報導，菲律賓農業部昨天宣布暫時禁止進口中國活禽、雛禽、禽肉、蛋類產品和野生鳥類，以防病毒傳入菲律賓。